
Гвдмна II

Органъ на Обединената Народно-Прогресивна ртйя въ Бургазки округъ.АІІОІІАМЕНІЪ: за година 20 лева; за 6 и Ьсеца 12 лева. ОБЯВ ПЕНИЯ я. „ .А дкиниетрания-адвокатското во 25 лева, за всички ДР^Ѵобв I иГоТГз'ѴГ^Т^™ “°пивалище на КОНСТАНТИНЪ ИЛИЕВЪ. , ьонвления по 2 лева на гармопденъ радъ.елефенъ Jfe І12. Директоръ: к. ИЛИЕВЪ-адвокатъ.

. Тя е тази на г. Стефанъ С. Бобчевъ Юбилярътъ иразднувй, на 8 май петдесета години отъ своята политич. публицистична. Литературна и учебна дѣйность.Рѣдки сж случаитѣ, когато човѣкъ може іа доживѣе подобенъ щастливъ день — Іень на акламация и признателность отъ кѣл'ь единъ народъ.Г. Бобчевъ е работилъ, а което е важно, L Бобчевъ не се е уморилъ да работи за ултурното развитие и напрѣдване на своя [ародъ.I Въ своята многообразна книжовна И по-

държатъ постоянна връзка меж іу отдѣлнитѣ партизани. А дисциплината тукъ е основана не на слѣпо подчиняваше, както въ войската, а на доброібшо сам* ограничение. Проншцниіѣ из. уб- ватъ своего положение въ партията, и дори биватъ изгонвани отъ редоветѣ й.ІГьма никакво съмнѣние, че обществевнитѣ класи и политическитѣ партии не са мо не C/Ћ противоположни, а наопаки, тѣ сж извънредно близки и, Въ извѣстни условия, дори съотносителни по между си.Политически партии има,много, гари чатъ се различ- въ 1844 г.

яки, шапки, лепти и др. такива символически знаци, обаче тѣ се обединяватъ и разединяватъ сега не чрѣзъ символи, а съ интереси, кои то се прѣдставляватъ отъ организациитѣ и тѣхяитѣ не- Чатни органи. Вь политическата литература е особено разпространено раздЦёяйе то на политическитѣ партии на четире главни типа: аб солютични, консерваторски, либерални и радикални, конто въ разяитѣ страни разно се прдраздѣЛятъ и наричат). НИмскиятъ прочусь писатель Ромеръ, когото обичатъ и дпесъ да цитуватъ, ощеитическа дѣйность г. Бобчевъ не единъ

І
йѵгь е удостоявалъ съ перото си колонитѣ а вѣстника ни. Ние не бихме могли да амѣримъ другъ по-щастливъ случай, за да у изкажемъ благодарностьта си за венчето онова съдѣйствце и съчувствие, което эіі иоказа къмъ нашия вѣстникъ прѣзъ вѣ годишното му съществувание. Съ това аедно му изказваме и радостьта си, гдѣто слѣдъ 50 годишна непрѣкжената и негорима дѣйность, ние пакъ го виждаме Ідъръ на поста си, който зае на 1871 гора и който не напусна и до день дне- енъ. Ние му пожелаваме сила и мощь, за l продължи още дълго врѣме своята ли- ратурна и публицистична дѣйность.

Отъ редакцията.

но, ( б іче веяйнаги тѣ носят ь заслужено имената си. IIтредъ съ сжщинскичѣ пвр- т< и сжществуватъ и так> ва, които се кичатъ само съ то> ва име, и келкото ежщин- . скитѣ партии сж полезни за скободнитѣ -общества,- -толкова тия, т? й наречени партии сл врѣдител-и — тош сж партиитѣ — котерии. Сж- щинскитѣ партии поста.-яп» обикновенно обілитѣ нетіе реси по-горѣ отъ своиТѢ частни партийни интереси, во дятъ се отъ принципи и само тѣмъ служатъ; котерии- тѣ, напротивъ, поставятъ частпитѣ си интереси по-го-рѣ отъ о бі гіи тѣ; имъ интереси ги

изтъква рисно-ваната мисъль, че всички политюп сі и партии въ сво ето развитое изравяватъ само различие то, съществувашемежду извѣстнитѣ възрасти на човѣшкята личность. Цћ лиятъ човѣшки животъ се 
ПРЗ,')Ѣ.'!Я РП ДВѢ ПОЛОЗИ ПИ. Вь първата половина тсйсе Дві ж г ію възходеща, а прѣзъ втората'—-по низходеща линия. Прѣзъ първата полови на човѣшката личность работи и се развива, сетцѣдо стигва аногичяа точка и, като постои тамъ извѣ .тно врѣніе, започва да упадка. Прѣзъ първата половина тоя животъ е изптлветь съ ки-

ческата партия се състои , изключително отъ старци, а і радикалната—само отъ мла- ■ дежи. Слществуватъ хора, които, тъй да се каже, сљ. родени по своя психолиго- чески типъ винаги да си оставятъ младежи, и отъ друга страна, с/кществуватъ хора, които лотъ рождение носятъ отиечатъкъ на старческия характеръ. А наро- дитѣ, както е знайно, сеот- личаватъ съ различни характери. По своятъ темиера- леніъ Нѣмцитѣ сж консервативни, а по умственъ строй —либерални; руситѣ по темпераментъ ел радикални, но склонни къмъ абсолютизъмъ а in къ французитѣ — наопаки. За васъ, българитѣ, може да се каже, че и по темпераментъ и по склонность сме да извыонаме и запа- зимъ това, щото ни свързва — консервативни.

частнитѣ 'пеЩ< дѣйность, трудъ, твор-каратъ дазабранятъ и честь И съ вѣсть да говорятъ ед го, а да вър шатъ друго, и да си служатъ
чество, здрава критика, а прѣлъ втората половина — всичко спокойно се прѣмѣр- ва, прѣтегля. Вь възходё-щата възрасть се намиратъ за да прикриватъ неморал- д’Ьі1гі и м іадежи, въсъ принципатѣ само

I РЪНЬ М Г. »МЪ II. НОЛЕДЛРОВЪ| роизнасена на втория день на Великдзнь на вечеринката устроена отъ Аитоската младежка група:и I -
Лоч Г жи и Господа,| рискъ да Вч отекла, ще ни позанимая, само нѣколко миі.уги•сь нѣколко думи за пяртиитѣ изобщо.0Ш. е политическа партия? ^Политическа партия е сво-*дна общественна груна,: разувана въ една прикова ржава за съѣмѣстао п- ли- jiecKo дѣйствье върху поч- Та на общи интереси и гси, които обединявате чле- >ветѣ на партията. Вьдър- ави, д-ьто ни родъ тъ взима Іас'і'ие въ законодателния въобще държавенъ жи4 ь’ Цартиитѣ се явяватъ то досіщь необходимъ ин- . 1Утъ въ живота на сво- /бПітѣ народи; безъ тѣхъ «ржавна машина не бл мо- а Д'* се Движи правилно;иіраятъ много голѣма вь политическия и об- |.ствеыъ животъ на наро-

дитѣ, вънрѣки че не се спо- мевуватъ никакъ въ консти туциитѣ като конституционни фактори.Всѣка политическа партия си има своя цѣль, и д1 й зт- вува съ общггѣ усилия на сроитѣ членове, чиято дѣй ность,- разбира се, трѣбва да бл\де организирана т. е. подчинена на общи правила или дисциплина, и снабдена съ извѣстни органи. Всички партии се борять и заради успѣха на своята борба се нуждаятъ отг единство, за да прѣ іетавлявать сила. Това единство имъ даватъ во- дачитѣ и другитѣ партийни органи, между които сж и печатйитѣ органи, конто по-

нитѣ си дѣла. Партзитѣ еж представители на народната съвѣсіь въ политическитѣ и обществени гѣ дѣла, а коте- риитѣ сж, паразити, конто се хранятъ отъ народната кръвь и поіь; (йьщинспитѣ партии, чрѣзъ своптѣ откри ти и искренни црянципйялни борби, чрѣзъ своята търпи мость къмъ чуждитѣ принципи и м-іѣнин, подигать об

д я щата — млже иСъобразно сь това. низхоста р ци.Ромеръ опрѣдѣля и своптѣ четире

щества та вънравственно I огериитѣ, умсд веняо отношение,напротивъ, иасъСВОіІтѢ ИНТрИГИ, ТЪМНИ О/К- тища. стремежи да изчол.чу ватъ човѣшкитѣ слабости,

политически партии: радикалната партия съотвѣтству- ва на дѣтската възрасть, либералната — на младежката възрасть, консервативната партия съотвѣтствува на нъз- мжжалата възрасть и, пай- сетнѣ, абсо готическата партия отговаря на старческата възрасть, която ее стре ми да запази придобитото, бои се отъ всичко пови и се ирив'ірзва къмъ старого.

іыкіо между отдѣлнитѣ стеловия нѣма пълна хармония въ материалнитѣ интереси, сжшо и въ политиче- скитѣ групи не може да се< постигне хармония. Но понеже обществата се разви- ватъ, общесгвеннитѣ отношения се ирѣливатъ въ нови форми, то и политическия животъ —въ зависимость отъ това—вицоизмѣнява форми- тѣ си, борбитѣ си. Ни между отдѣянитѣ политически групи, които се стремятъ къмъ общо стопанско добруване, може да се установи общо схващане по дадени въпроси, общо дѣйствие и общи програмни точки, и всичко това може да се извърши— като общо дѣло — отъ нѣ-

долни?ѣ ИНСТИНКТИ и жеството, понизяватъ венното и нравствено нище- на обществата,
Невѣ- у Метра в- лемо

05<ічё, мисли, че самнятъ Р.'меръ ненеговичѣ четиреіипични политически партиисьепадатъ съ четиртѣ

колко близки партии, при дадени политически условия, па макаръ и за постигане не на нѣкакви крайни цЗли а само за най близки такива.Благодарение на политическото безсилие на нашитѣ мнегобрбйни партии, поради което народнигѣ сили стоятъ разпокъсани,. враждебно настроени една къмъ друга, а нашиятъ народъ се чувствува безсиленъ въ своето самоуправление, крайно врѣме е вече, поне въ началото, при днещнитѣ условия
рализирватъ общественвил животъ.Партитѣ се отлича ватъ една отъ друга не само съ имената си, а и съ своитѣ цвѣтове, знамена, значки, кокарди, прически, връзки,

расти на човѣшкия животъ. ІГтопигѣ четире партии съ- 
'■IIвѣгствуватъ не на възрастната Групировка на чо- кѣшкото общество, а на че- тиртѣ основни психологически типа на човѣшката.личность. Не бива да се мисли, казва Ромеръ, че абсолюти’

въз-.Да се прибѣгай до полити-жена коалиция, която, безспорно, ще се отрази добрѣ както върху коалиранитѣ партии, така слщо и върху ши pt.китѣ обществени слоеве. Л юно това насъ може би не ще ни задоволи, тъй като опититѣ въ миналото ни сж дали недотамъ очаро-



вателни примѣри. Ала, при една искренность, една коалиция отъ сродни и прогресивни партии ще изглади привиднитѣ противорѣчия въ принципитѣ на партиитѣ, ще осигури сътрудничеството на всички истинно прогресивни елементи. По тоя начинъ, но повтарямъ, при една пълна искренность, ще се подготви почвата за сливането на сроднитѣ партии. И само така широкитѣ народни маси ще се задоволятъ отъ една политическа коалиция, тъй като взаимниятъ контролъ, който коалиранитѣ партии ще си упражняватъ една върху друга, ще донесе порядъчно управление. Ние твърдо вѣрваме, че коалира- вето на партиитѣ поне ще подготви почвата за сливане На сроднитѣ партии, които съ врѣме напълно ще се слѣятъ и тогава дѣйст- вително тѣ ще“ станатъ носители и изразители на интервентѣ и чувствата на ши- рокитѣ кржгове отъ народа, й само тогава ще се тури Край на всѣка политическа реакция, и ще има повече свобода, повече демократичность и повече социала прав да. Огъ друга страна, при коалирането и сливането на партиитѣ, ще се изтъкне всичката абсурдность наьсам стойното съществувание на отдѣлви групички и лица, които стоятъ вънъ отъ партиитѣ. А унасъ мнозина стоятъ вънъ отъ партиитѣ, защото емѣтатъ, че партиитѣ сж врѣдителаи, че да се партизанствува е ежщо врѣ- дително. Его какво казва именития берлински профе- , соръ Францъ фонъ Листъ въ j едно свое послание, съ кое- р то той се обръща къмъ по- ,

пенно по-образованитѣ до убѣждение, че участието въ политическия животъ е най- свещениятъ отъ дълговетѣ,който тѣ длъжатъ та страна и своя Къмъ тия думи на фонъ Листа трѣба
на своя- няродъ*. Францъ да доба-вимъ, че Платонъ е прѣдла- галъ да се изгонватъ отъ държавата ония, които не искатъ да взимзтъ участие въ нейнитѣ работи. И наистина, политическа свобода може да има само тамъ, дѣто всѣки гражданинъ има право и счита за свой дългъ да контролира дѣйствията на управляващата партия. Тая свобода загинва веждѣ дѣто гражданитѣстс ятъвъяъ отъ партиитѣ.Азъ се обръщамъ къмъпо-младитѣ отъ мене и ги моля да не мислятт, че всички партии сж лоши, че нѣма нито една добра. Приз- навамъ, че нѣма партия безъ грѣшки, както нѣма човѣкъ безъ грѣхъ, но затуй пъкъ трѣба да гледаме, коя партия е направила най много добрини и коя най-малко е мамила народа съ програми- тѣ си и обѣщанията си. А щемь влѣземь въ тая партия, разбира се, трѣба да гледаме, щото да се поправятъ грѣшкитѣ, които намираме въ нея.У насъ има една партия, която е всенародна. Тя сее грижила за интервентѣ на всички: и земледѣлци, и занаятчии, и индустриялци, и търговци. Тя първа се вслуша въ гласа на земле- дѣлцитѣ и намали по. емел- ния данъкъ. Тя създаде закона за еснафитѣ. Тя бѣше

ПАРТИЙНА ХРОНИКА да партизанствува,назвалъ той 381;»азъ pg

На
МЛАДЕЖКИАйтосъ2 май вечерьта Младежката група при ©Уединената Народно прогресивна партия даде сѣмейпа партийна вечеринка. Салонътъ на бившия кинотеатъръ се оказа много тѣсенъ да побере сѣмействата на айто- скитѣ обедивисти, макаръ прѣди двѣ седмици да 6Ѣ дадена друга вечеринка, пакъ отъ младежката група. Не удобствата на салонътъ не попрѣчваха на посѣтителитѣ да изпьлватъ залата до свършването на вечеринката.Вечеринката се откри съ химна на обединената народно прогресивна партия, извиренъ отъ единъ руски оркестъръ, дошелъ отъ Бур- газъ, изслушанъ отъ всички приежтетвуващи на крака и съпроведенъ съ бурни рж- Коплѣекания. Слѣдъ това г. Ст. Н. Коледа ровъ, дошълъ нарочно отъ София, произнесе рѣчь, която читателитѣ ще прочетатъ на друго мѣсто на вѣстника ни. РВчьта на г. Коледаронъ биде прѣ кжевана и изпратена съ живи одобпѣния и ржкоплѣ- скания. Така низаха се едно слѣдъ друго останалитѣ по-

ВЕЧЕРИНКИ.Анжелъ, Петко Стефановъ и Димитръ Сарачевъ, и всички бѣха възнаградени съ живи одобрения. Духовитата комедия пВъ тъмното1' се изигра съ похвална вѣщина за любители отъ сжшитѣ госпожици и господата: Япи Клянтевъ и Ив. Барбаровъ. Накрай се продаде съ американско наддаване едно прасенце, подарено отъ единъ обединистъ, за сумата 1500 л. Слѣдъ живого наддаване, раз- мѣниха се весели и мили писма отъ пъргавитѣ поща- джии и пощаджийки, а танцът ь и веселбата траяха до 3 часа послѣ полунощь. Об-щиятъ приходъ черинка възлиза Тоя голѣмь и успѣхъ, слѣдъ
отъ тая вена 8000 л. веочаквннъ скорошнатавечеринка, се длъжи изключително на неуморимата и вѣща ржковидителка г жа 3 іатка Хр. Боева, която не пожали трудъ и енергия да уреди цѣлата програма, как- то и да участвува на сцената съ своето приятно тиво.Възхитената публика разотиде съ желанието се устройватъ па често кива интимни срѣщи.

че-си да та-

образованитѣ, защото тѣ трѣбва да даватъ примѣръ: »Нѣма по некултурно нѣщо казва тоя нѣмски професоръ отъ безучастието, защото образованието е хармонично единство на съврѣменно раз- вититѣ човѣшки сили, а пъкъ несъвършенъ е човѣ- кътъ, който нѣма никакво чувство за голѣмитѣ течения, що движатъ народния животъ, политическото безуча- стие е една липса на пълно образование, е една малоцѣнность. Това трѣба постоянно да се повтаря на вашитѣ. Фабричниятъ работникъ, който подиръ тежката дневна работа посѣщава политически събрания, стои до- сѣжно социалната образователна стойность по високо отъ академики, който ве по- гледва парламентарнитѣ отчети. По-образованитѣ у Н;.сь съ своето безучастие на себе си поврѣдиха, защото загубиха влиянието върху законодателството, върху външната и вжтрѣшва политика, което имаха по-прѣди. Тѣ занимариха политиката и политиката занемари тѣхъ. Врѣ- ме е да се взематъ мѣрки. Ние тръба да почнемь отъ младежьта. Когато я поли твзираме, като я запознаемъ съ партиитѣ и тѣхнитѣ програми, ще дойдатъ носте-

която ви тѣ КОЙТО да се наяти
наложи мита съ пър- търговски договори, дадоха вч зможностьсъвзематъ нашитѣ за- и се положи основатаза нови индустрии. Тя бѣше, .която създаде търгов- скитѣ и земледѣлчески камари, и діде възможность на нашето търговско и земледѣлью съсловие да вземе прѣ ко участие въ уреждането на нашия стопански животъ. Тя бѣше, конто съ закона, който прѣвърна нашитѣ земледѣлски каси въ земледѣлска банка да отпуска необходимитѣ кредити на сдружения съ коопера- тивенъ характера, Сжщата тая партия изработи отпрѣ- ди 2б години закона за че- ляднитѣ имоти. Избщо тя тури началото на нашето законодателство за една бж- деща справедлива данъчна система, и тя първа въведе облагането на капитала и дохода, и то на проц есив ни начала.Тая партия — гордъ съмъ да го заявя —е Обединената Народно прогресивна партия, съставена завинаги отъ двѣ напрѣдничави и заслужіли партии. Тая обединена партия, какнито прѣчки и да срѣща въ стремежа си да обедини и останалитѣ прогресивни пратии у насъ, ще бжде непрѣменно подирена отъ другитѣ партии.

мера отъ разнообразната програма: г-ци Пенка Гочева и Ив. Христодорова съ своятъ мелодиченъ гласъ доставиха истинска наслада. Красивата и добрѣ съставена седѣвка, въ която участвуваха прѣдавнитѣ и енергични падежни млади сили: г-ци Пенка Гочева, Ел. Са- рачева, Ел. Андрѣева, а особ но симлатичнитѣ уважаеми г жи Васа Д ръ Д Желѣзо ва (баба Стоянка) и Параш кева Й )ви Тенева (буля Сгой- КОНИЦ-), както и любимци- тѣ на града ни младежи Никола Димовъ, Иа. Зелковъ,

Сливенъ.

Конст. х. Илиевъ, Жакъ

c.

тръгнахъ да правя щн борна агитация, а обржеувямъ тежкото по.т ние, въ което се Ьъш ария, и да посочи тнщата, конто, като сеt ватъ, би могло да се Р зе отъ него. Ние всички ствуваме, че има нѣщ0 но въ душата ва Българ Необходима е открове0 лоялность, да може тоя родъ да се ориентира ( общи усилия да Се и отъ това положеяие*.г. Петрановъ е защ валъ рѣчитѣ си съ а: къмъ всички, да ве се; леко довѣряватъ на де& скитѣ проповѣди на вео, които се афиширатъ носители на новото. 3, дѣлцитѣ вече видѣхме, слѣдъ тѣхъ идадъ кол ститѣ, които оше пощ. въ обѣщанията си, имап гдостьта да разправял „болшевишки рай*. 0[ рътъ се е спиралъ и у нявалъ като какъвъ мо? бжде тоя рай и какія на практика, дѣто е п[₽ женъ, както въ Русия.jНо щомъ сегашното шо, а съ комунистите бл\ іе още по лошо, т« какво да се прави? Ri' рия, назвалъ г. трѣбва да се опрѣ віа българската буржоазия., га реката буржоазия, то', оная маса граждани и і ни, която е убедена, че».ственностьта е основа^На втория день на Велик- държавата. Това е оърдень младежката група при Обединената Народно про гресивна партия даде литературно музикална вечеринка. Вечеринката бѣ добрѣ посѣтена и всички програмни номера изпълнени безу- коризаено.Проявената дѣйность отъ страна на Слиивенската младежка груі а допринася много за подема на партията и заслужава особена похвала и насърдчение-
НАШИ СЪБРАНИЯ.

Нашия политически при- ятель г. Петръ Д Петраковъ е говорилъ прѣдъ добрѣ посѣ- теви събрания:На 24 хияло.На 25 семврия.На 26 жекьой,
априлъаприлъаприлъ

въ гр. Ая-въвъанхиалско.На 27 априлъ въ утлий, анхиалско.На 2S априлъ въ джамаръ, анхиалско.

гр. Мес.
C.c.

И fl-Ди-Хи-На 5 май въ с. Копаранъ, анхиалско.На 6 май въ с. Батаджикъ анхиалско.На 1 май въ гр. Айтосъ'На 3 май въ с. Урумъ- Еіикьой, Айтошко.На 4 май въ гр. Айтосъ (организационно).На 6 май въ с. Чималъ, Айтощко.Въ селата Копаранъ и Батаджикъ, г. Петрановъ е

билъ придруженъ отъ касиера на младежката група въ Айтосъ и члена отъ изпълнителния комитетъ на партията г. Еню Клянтевъ.В в с. Урумъ Ечикьой г. 
Петрановъ е билъ придру женъ огъ айтошкитѣ наши приятели г. г. Борисъ Ецовъ, 
Др Джанкардашлийски, Ни 
кола Димовъ и Я. Бовуковъ.На това събрание сж рили и г. г. Ецовъ и кардашлийски. А въ малъ г. Петрановъ е

гово- Д жни- c. Чи- билъпридруженъ отъ касиера на младежката група въ Айтосъ и г. Е 1Ю Клянтевъ отъ Айтосъ.Навсѣкждѣ г. Петрановъ е държалъ рѣчи на тема: по
литическото, економическото 
и стопанско положение на 
страната,Г. Петрановъ е започвалъ рѣчитѣ си съ прѣдварител- ния ангажиментъ, че нѣма

условие, при което тр да се обедини білгарсі;,£ народъ. Повече общесі^ солидарность, повече яаинтерв'ованость отъ f* тическитѣ борби — едно;1 во обединение ще наь едно управление, каі' България заслужава! dБурни ржкоплѣсканяі изпровождали навсѣкжд! читѣ на г. Петрановъ. g

ч

ІІаріийния к. убь е пълнеяъ съ партийни ч.- ве отъ града и селата, бра ние ю се откри отъ на на изпълнителния і( тетъ г. Никола Ченкѳві^ то привѣтству на ириД вуюшитѣ СЪ добрѣ Д'ь нарисува мрачната ка|(( на вжтрѣшнбто на cfpfc политическо и економи,, положение и сложи маір на изпълн. комитетъ, ституира се врѣмеяно 'у подъ прѣдседателствот^ заслужилия партиевъ а-ј г. Христо Боюевъ, койіу( ле думата на г.
Петраковъ, г. Иетра^сі свойствения нему жарѣг кратъкъ отчетъ по папг но-политическата си о(.Ь] ка въ окржга, прѣть П] нието на която обЛ той е държалъ 38 4 градски публични 
и 6 оршнизацчонни 
ко 48 събрания; сирѣ cf ху съдържанието на ти ята що е партия, ДЈ 
котерия; восочш
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Сливенъ 1 Май 1921 год.

Ж дойность
У МЛАДЕЖКАТА ГРУПд 

СеіливмоНашата група брой 75 члена. Има си собственъ клубъ и библиотека. Д<> сега е имала 23 събрания. 3 
Њ вечеринки и 1 сѣм» й.іа срѣ- на чаша чай. О нанизи

Народно Осигурително Дружество БАЛКАНЪ въ София — основано прѣвъ 1895 година. — о —

roflfc фактори, които отдѣлятъ 'а !изиономията па една nap « И1ія, спрѣ се сяециално вър-' f силата и значението на лЦртийния фондъ организа- Црския институтъ и пар се1йния печатъ. Но прѣдло- ЛЧяие на г. Петра нова се ВСі‘ібра комисия въсъставъ:Ни 
ъ Киселовъ, Стефанъ Ма

ртовъ гі Стефанъ Минковъ, хм^ята съ рлководнитѣ тѣла K0lf. градското и окол. бюра 0 П1- приложи на партийнитѣ 'іагенове партийния прогресив 
<ЯТі подоходенъ данъкъ и вкзисте- 

^минимумъ. Отчетника биде11 ѣно аплодиравъ.м°НІристАни ее къмъ наборъ а|Діеъ пълно вишегласие сеЩбраха за:

— ------ 1 —рала е 8 излѣти и 2 заирки. Първата отъ Ссвлиевци 
махлв Теоріи Михалчевъ. отъ и Габровци; а втората отъ с- КурУ'Двре Апостолъ Мар- Севлиевци, Габровци и Ловкое и Антонъ Д. Арнаудовъ, отъ с. Троя ново Андонъ Cm.
Факалийски и Петъръ Г. Кір 
талийски, отъ с. Каялии 
Митю Кировъ и Димитъръ 
Іеоргевъ, отъ с. Русо-кастро 
Димо Иенчевъ, отъ с. Каба- сакалъ Димитръ Караилиевъ 
и Иванъ Минчевъ, отъ с. Дюл- гѳрлий Пеню Катѵанджий- 
ски, отъ с. Равна гора Зіура 
Янввъ, отъ с. Орханкьой Ди 
митръ Cm. Султановъ, отъ с. Драка Стоянъ Драіаноѳъ оть с. К&8£-клисѳ Иванъ Поповъ, отъ гр. Созополъ Дука Ду 
ковъ, отъ с. Дервѳндерѳ То 
даръ Кировъ и отъ с. Ивворъ 
Никола Мойсѣеѳъ. ;

челии.Ня послѣдната збирка е Дала банкетъ въ казиното. Присжтствували сж: 8 Га- оровци, 15 Ловчалии и 62 Севлиевци, прѣ'дседателя на партийното бюро, градския кметъ и пр. Дтржаха се рѣчи отъ п рѣд се дателя на бюіюто г нъ Мдндёвъ, отъ г. Г. Тотевъ и секретаря на
леграма до младежката централа въ София, въ която изказа възмущепиет > си отъ дружбишкото уцравл нле.Севлиевската група се егои ГРаДек(> бюро: прѣдсе ип еЛЬ' Стефанъ Б>яджиевъ, ^прѣдседатель: Янко Мар- „1, секретари.: Михаилъ И.

іевъ касиерь: Петъръ Бе 
т^овъ и членове: Недѣлчо 

ръ ^авіЛІ Ножковъ 
'* '\данъ Ганчевъ, Никола Стои

въ. Басилъ Яѵечковъ и Нико 
"'Киселовъ, провѣрители: Бо _ Ј» к. Ивановъ, Цвѣткр Сто 

и ІОрданъ Апостоловъ.Tf2) Околийско бюро: прѣд-рсі:атель* ^икола Ченковъ, под- знамето на Обединената На- ^Ддседатель: Христо Джан
овъ, секретарь: М. II Пѣевъ

заела да устрои на Петров* лень частичекъ ковгресъ въПровѣрители: Тодоръ Надо
евъ, Петръ Кировъ и Диню ^°РНЯ Орѣховица. Ще се । о 
/Катаровъ.3) Делегати за Окръжния партиеаъ Съвѣтъ: Лв- 
Сунгарски, Петъръ Д. Петра, 
новъ и Д ръ Павелъ Ножковъ.Събранието се закри отъ прѣ іседа геля на окол. бюро г. Никола Ченковъ, съ позивъ: На работа! Повече куражъ повече смѣлость, повече са-мопожертвувателность подъродно-прогресивна партия,

нанятъ делегати и отъ Ру- сечения, Птѣвенския и Шу-менския окръзи.
Т. Тотевъ.

СЪСТАВЕНИ БЮРА.с. Кара-сарлий, Сливен ено. Прѣдседатель: Добри Славовъ, дѣловодитель каси- еръ: Илия Георгевъ; члено-
ъ ^иеръ: Петъръ Бекяровъ, чаено^ отъ гр. Вургавъ Коста 
^мекчиевъ и Георги Ивановъ ка[. с. Кръкъ-чалъ Стойко 

Халевъ, и Дяко х. Ивановъ, Hg( с. Кара бу наръ Милю 
^лковъ, Стоянъ Коза ревъ и 
( іола Бойчевъ, отъ с. Айва- икъ Стоянъ ЛІарапановъ и 

чо Кралевъ, отъ с. Вѳй-51 ______________

която по пътя на еволюционни реформизъмъ е зазида ла и ще досъгради строятъ на лична и имущественна си- гурность, възможно по голѣ- мо благо общенародно!Бурни ржкоплѣскаяия покриха хубавата рЬчь на да- ровития и енергиченъ ораторъ .

не: Стойно I еоргевъ, Басилъ К. Петровъ, Стайко Д імит-ровъ, Пено Григоровъ, Еяю Ко левъ, Ліинчо Георгевъ, Петъръ Н. Бабинъ, L ____Николовъ, Недѣлко Стойновъи Петко Ея. Слоевъ.
(Слѣдва).

Е.,Яови партийни членове.
Благодарность.Научаваме се. че В >енния прѣдставитель на главноко мандующия южнорускитѣ военни сили и руски воененъга.

Т'Ь Декларации.1 одписаннтѣ Петръ То- в* »> Калчо Стояновъ, Пеню ИІ?Еччевъ, Пейчо Т. По- Тотю Ганевъ, ІОрданъ ^човъ, Иванъ Калчевъ, гРю Желевъ, Хр. Димит- ии>, Колю Мариновъ, Тан- ,аГончевъ и За прянъ Тон- • ■, всички жители на с. 
1 У Дере, Бургашка околия ■'Ьволни отъ влтрѣшната Ј1тика на правителството, Ускыме дружбашката нар- и отъ днесь ставаме ^■ствителни членове яа Обе- ’*ената Народно-прогресив- іапартия.ЪвЬтваме всички здраво- (іящи селяни да послѣд- нашия примѣръ.^одансаний Никола Та- огь с- Иеитлий, Кар-

нобашка околия, а сега живутъ въ гр. Сливенъ, наси- тенъ на лъжитѣ и зблужде- нията на комуниститѣ на- пущ;мъ партията имъ къмъ. която се числахъ до сега и ставамъ дѣйствителенъ членъ на Обединената Народно- прогресивна партия.Поднасанитѣ Славъ Геор- I евъ, Петръ Григоровъ, Петко Неновъ, Григоръ Пет-ровъ, Д іцитръ Пановъ, Ив. Койновъ, Колю Добревъ и Коадю Дачекъ отъ с. Кара- сарлий, Сливенска околия, които до сега не сме се числили къмъ никоя партия, ставаме дѣйствителни членове на Обединената Народно- прогресивна партия.
( Слѣдва).

агентъ въ България генералъ-лейтенантъ В н з м и т и- новъ съ официално писмо отъ 6 априлъ т. г. подъ № 177 до г. П. Карагеоргие- вичъ, прѣподаватель въ Сливенската Мъжка Гимназия ’благодари на послѣдами за сърдечното и отзивчиво отношение къмъ рускитѣ бѣ- Жінци, изразено въ помага- ние за намиране работа и по други начини.Между другото генералъ Вязмитиновъ пише:

—_ ........................... ............. ■УУТ' ■ <бединисти, разпространявайте Гия защитникъ „Източенъ край“.

Капиталъ, запасенъ фондъ и резерви 50,000 000 Осусоренъ капит. циклона ,Животъ* 150.000 000 Изплатени загуби......................................... 125,000,000„Балканъ“ дължи доброто си име и голѣмия си успѣхъ на своето солидно управление, па ефтинитѣ премии и на изнбенитѣ условия за осигуряване по клоноветѣ: „Животъ«, „Пожаръ«, „Транспортъ«, „Злополука“ и „Популярни«.Осигурете себе си, жената и дѣцата си при ^Балканъ“ Сь осигуряването се обезпечава бъдещето на всѣко семейство по най-лесенъ начинъ. Само осигуренитѣ ПО кл. »Животъ* при яБалканъ^ могатъ да се пол- зуватъ съ кооперативно учасіие въ печалбитѣ и улесненията, конто друж. прави на клиентитѣ си. Дѣягелни агенти и аквизитори се назначаваіъ въ всѣко врѣме отъ Главната Дирекция на Дружеството въ София.
ВНИМАНИЕ ЗЕМЛЕДЪЛЦИ! Йg Продавалъ солидни и ефтени нови | g КОСДЧКЙ система „Екеръ“. Разпола- | § гамъ съ ножове и части за ежщитѣ S I КЪНЮ ТОДОРОВЪ » g с. Михайлово — Сливенско. Й
Извѣстявнмъ на интересующитѣ се, че отво- ^|рихъ въ Сливенъ, до аптека »Надежда*, голѣмъ R* Й ТЕХНИЧЕСКИ СКЛАДЪ 1 отъ всички видовеТехнически артикули: минерални и цилиндрови Ж g масла, і’ресъ, всички видове каиши за фабрики и Ж ' дме.шици, шмиргелови апарати, набивки, маслянки, Ж gкопринени сита, чукове, француски мелнични ка- Ж ua ’ ЦМЪНИ И въо0ще всички котрѣбности за фабрики иЖ Юрданъ gмелници. ггойновъ g| Жѳлѣзарски стоки: галванизирани и черни ВЦтрљби съ частитѣ имъ, американски желѣзна деци- & ^мали, разни видове помпи за вода и вино, маркучи, ІК g«винторѣзачки, француски тръбни ключове, менгеми вВ ^гвоздѣи и др. --------------Ц Електрически жвци и шнурове, лампи, клю- В Јичове, звънци и всички видове електрич. материали. ®Фотографически цлаки, хийикалии и всЬкакви В ^новости по фотографическою искусгво. Изключи- R й гелно прѣдставителство за Сливенъ на познатата S Берлинска фабрика Агфа. ЖКолониални, манифактурни и дп стокиЙ Прѣдставителство на „Стаидардъ“, техническо g g индустриално акционерно дружество въ СофияУмоляватъ се интересующитѣ се, да се отна- R Центъ до склада ми за всички технически и други В Цартикули и винаги ще намѣрятъ - г!Най износни и конкурентна цѣнн.

техническо ВСливенъ, 20 априлъ 1921 г. Ц^2~3 Д- Н- Консуловъ.

»Вашимъ доб^Ыимъ отношеніемъ Вы сѣете въ признательныя русскія души цѣн- I ы.і семена добра, всходы которыхъ дадутъ свои плодя сторицею и будутъ способствоватъ еще большему укрѣпленію духовной связи между сы іами Славянства, которыя избавитъ его • отъ гніга враждебныхъ ему силъ*

Разпожігамъ съ 500,000 килограма дървени вжглища (кюмюръ) на гара Сливенъ.(Вжглищата сл първохачествѳни и добити отъ дгьбова гора.Продажба на едро. Цѣни умѣрени.Споразумение при кооперация .Миръ“-Сливенъ Продавая ): Георги Ц. Гранатиковъ.



ХРОНИКАУмоляваме околжйекитѣ партийни бюра въ Вургаж- ки округъ да задължи,тъ партийнитѣ си агитатори да записватъ абонати ні окрАЖНия партиенъ органъ „Неточенъ Край“.Млади обѳдннисти, записвайте абонати на в. „Из точенъ Край“,Канатъ се членоиетѣ па мѣстната организация да си изплатятъ членския вносъ при врѣмепия партиенъ бир- пикъ г. ЈИв. Велчевъ. Послѣдняя се намира постони но въ Граясданския клубъ.Мана се и 1 май, деньтъ на който се очакваше да се оживятъ улицитѣ на града ни отъ манифестираюіцйтѣ другари. Праздненството бѣ сухо, анемично,Комуниститѣ почнаха да говорятъ 8а зчерни тефтери“. На общъ разбираемъ езикъ „черни тефтери“ значи тефтери на тия, които блѣнуватъ да се настани вѣчното царство на — тате носи, мама мѣси — да живѣе труда............. ай наирѣдъкъмъ........ Карлуково.Бригадата финансови ип спектори, която въ разстояние на 3 мѣсеца прави издирвания на нёдекларирани- тѣ печалби отъ войната, е съставила 106 акта и обложила данъкоплатцитѣ въ Сливенъ съ 2,269,323 лева.Андрей Ляпчевъ, бившъ министъръ отъ демократическия кабинетъ, държа на 8 того рѣчь въ салона „Зэра*.Разбойници е.,\\ присрѣщ- йали прѣди нѣколко дни но ватя за Елена нѣколко души джамбази, които са іе връщали отъ Сливенския па- наиръ и ги обрали. Обира е ставалъ въ Асѣновското дефиле.Върховииять адмпнистра тивенъ садъ е рѣшилъ, че подлежи на отмѣна всѣко 
об.іаіане съ такса за сМѣць, което не държи смѣтка, че тая такса не е дана къ прѣд назначението на който да покрива друм разходи на общината. Прихода отъ смѣть има специално лрѣдназначе ние да покрива разходмтѣ по изхвърляне смѣіьта, раз мѣра на които не може да надмине равноцѣнность'а на услугата. Облагането не може да става по дохода или материалното състояние.Macro сѣмийства се оп- лакватъ, че млѣко го което купуватъ отъ различни продавачи бивало нечисто, смѣ- секо съ вода и често пати съдържало кола.За да се избѣінатъ всѣ- какви фалшификации отъ страна на млѣкопродавцитѣ желателно е, обш. управление да вземе нуждяитѣ мѣрки за да се обоздаятъ по- слѣднитѣ.

Починалъ е на 5 того нашия политически приятель Щилиянъ Илиевъ. Покойния бЬ единъ ревностенъ и дѣятеленъ членъ на партията.Нншитѣ с і.болѣзповавия къмъ опечаленото сѣмейство.Починалъ ѳ на 12 того нашия политически приятель Иванъ Илиевъ.На піитѣ съболѣзновапия къмъ опечаленото сѣмейство.Извѣстнятѣ артисти отъ Свободния театъръ и Ре- несансъ: Мами Білканска, Симеонъ Симеонсвъ и мною др. ще посѣтятъ тая седмица града ни и ще дадатъ сцѣни изъ съврѣмевитѣ оперети: Чучулигата, Валсовъ съ въ и др.
Благодарность.Църковното настоятелство при храма, св. София, г. С іи- венъ, изказва благодарность та си къмъ пожергнуватели- тѣ, които благоволиха да се притекатъ на помошь съ своята лепта, по случай ремонта на сащия храмъ, съ което ни избавиха отъ трудното положение.Дарители:1) Настоятелството при храма св. ДимитриЙ отпуснаха 6500 лева, Сливенъ.2) Настоятелството при храма св. Никола отпуснаха 2000 лева, Сливенъ.3) Отъ братия Маринкеви, Андоновъ-Михалевъ; Георги Стефановъ и под. Хр. Гиговъ по 500 лева.4) Отъ Недю х Ивановъ, БЬлчевъ Рохови по 300 лв.5) Отъ Андонъ Васи левъ, Аряаудогь Кираджиевъ, II. Топаловъ; Бр. Калози, То- доръ Д. Кършевъ, Георги Хр. Гиговъ пи 200 левъ6) А Арнаутовъ, Ж Ча- ушевъ, К. Ив. Кі Ніърджиевъ, Бр. п. Василеви, Петръ Па новъ, Иванъ Ф ілиповъ, Камаловъ, Иванъ Д шчевъ. Шопа. С Костадиновъ, Е и- скоцъ Иларионъ, Нако Люд- скановъ, Д ’бри С. Гандевъ, Добри КьортЕячевъ, Д. Паковъ и Басилъ Ст.: иковъ по 100 лева.7) Днмигръ Диневъ двамата 70 лева; Юр. Т-ітар- лиевъ 60 лева.8) Цаѣтко Д Кършевъ, Бр. Панови, Махалъ Г. Михнева, адв. Г. Долапчиевъ. Петръ Ванговъ, Тел.-Гы шевъ Ил. Ж-лѣзковъ, Сг. Русевъ, Н А. Кирчевъ, С. Мудевъ, Ив. Ъішевъ, 11. Дойченъ по 5й леі а.9) Бр. Корбанови, Христо БъчвароѢъ, Семо Д. Семовъ, Ив. В. Келеве іжисвъ, Ат.‘ Бурсу ка. М Ж к( ве, Георги Панчовъ. 11. Тодоровъ по 4 0 лева.10) Благой Наколовъ, Вичо Гиоргш-въ. Георги х. Христовъ, Е. Шоповъ по 30 лв.11) Басилъ Кебеджсевъ. II. Надаровъ, М. Съмяалйевъ, Бр. К. Кондевъ, Паѣаровъ Йорговъ, Д. П. Крстс въ, В. Гандевъ, II. Т. Царвулевъ, II. Дяковъ, Ив. Кръстевъ,

Младежката група при Обединената Народно-прогресивна партия — Сливенъ, поканва членоветѣ си на събрание на 15 май т. г. въ .11 часа прѣди пладнѣ въ пом ещението на Гражданския клубъ, гдѣто делегатитѣ на учрѣдителния конгресъ на Младежкия Съюзъ іце дадатъ своя отчетъ.На това събрание могатъ да присжтст- вуватъ и партийни членове.
Отъ настоятелството на групата.

Ж. Гендовъ, Т. Нойковъ, М. Хитовъ, 1 ца Иовки по 20 л.12) Христо Абаджиевъ, кап. Илия Паковъ, И Боя- джйеві, Спасъ Маркову Д Г. Ш-иФвъ, Д. Ая. Б.ба джановъ. Сембвъ, Коста Пе тронъ, К. Ив. Кавръковъ. В Паковъ, П. Бончевъ, Д И. Семовъ, Д. H. Кавръковъ по 10 и по 5 лева.Пасті ятелството отъ своя страна, К;.то благодари на всички пожертвуватели се ангажира да ги запише ьъ копдиката за благодѣтелитѣ при сащия храмъ, а пъкъ дано Богъ, послуша молбата ни, да имъ ионъ.рне стократ но и іи зншше въ книгата на правѣднйѣ; нека не се забравя, че главниятъ виновникъ на в ичко това е свещеніікъ Кьосевь, благодарение на неговата жизне- дѣятеля? инициатива, хра м отъ ни се поправи. Хвала му.
Отъ настоятелството

Явна благодарность.Комитетътъ за безгілатйи- тѣ ученически обѣди въ г. Сливенъ, изказва своята явна благодарность къмъ на- слѣдиицитѣ на покойния Петъръ Костадиновъ Дядовъ, за подаренитѣ отъ тѣхъ се- демстотинъ и петдеееть (750) лева, по случай една година отъ смъртьта на покойния имъ баща. Отъ комитета.
I Сливенски Сжд Приставъ.Обявление № 617.Обявявамъ, че съгласно из пълпйтелния листъ № 2637 ‘ отъ 19/11 1921 год. на Сли венски оіф. садь, съ кой го е допуснато да се ирода латъ на публиченъ търгъ остана- литѣ движими имоти на С и- венския Кооперативенъ Р. З мл. съюзъ, на 21 май т. г. на паз-ря въ гр. Сливенъ ше продавимъ слѣднитѣ движими имоти на сащия съюзъ: ■т 99

991) 4 ножа за жетварка, Везиръ английски Сѣрна киселина. Четки разна J]оцѣнени по 20 80 лв. единия; 2) Дза плуга № 9 „Сакъ* оцѣнени по 55 лв. единия; 3) Единъ плугъ №8 ,Сакъ“ оцѣненъ за 55 лв.; 4) Е щнъ плугъ № 9 лозарска копачка оцѣненъ за 2140 лв.; 5) Единъ плугъ № 14 лозарска копачка оцѣненъ за 28'35 л.;6) Единъ плугъ № 5 лозар-

кратно публикуване ц,- ящето въ в. «Източеіпі-і ше почне и прод-щ,,; ДСІ ь продажбата па сдѣ> недвижимъ г мотъ.Една кАща състояла двѣ отдѣления ’за фод паянтова, покрита сър (сазъ), въ саішія единъ сламен и хамбаръ ц никъ и яхъръ, съ д8| мѣсто около 3 декара, граници: Желѣзчо Юрданъ Педковъ, Велчо ковъ и Митю Балакчіі съ първоначална оц; 1000 лева.
ска копачка пцЬпена за 39'75 лв; 7) Единъ плугъ № 5 лозарска копачка оцѣненъ за 48 лв ; 8) Ejho то чило за жетварка оцѣнено за 10 лв; 9) Е іно точило за коси оцішено за 10 лв.; 10) Е іна вискотопка оцѣнена за 15 лв; 11) Ецінъ шкафъ за ппѣса оцѣненъ за 15 лв.; 12) Една прѣса за копиране оцѣнена за 20 лв.; 13) Една каса желѣзна за пари оцѣнена за 1000 лева; 14) Едно шкафче съ снкло о (ѣнено за 10 лв.; 15) Де ведь рам™ съ джамове за портрети оцѣпени по 10 л. едната; 16) Ш«сть такива безъ джам'яѣе по 2 лв. ед н:г;ъ; 17) Е цча машина сѣ ячка за хріна оцѣнена за 500 лв.; 18) Разни части отъ зі мледѣлчес и машини и 19) Разни прияадлежности по пчеларство^Желаю; ц.зтѣ могатъ да п, ѣгледатъ ймотптѣ па опрѣ- дѣлеяото по горѣ мѣсто на продажбата и паддаватъ.Сливенъ, 11/V 1921 г.Сад. Приставъ: Ст. ТодоровъI Сливенски Сљд. Приставъ.Обявление № 618.Обявявам:, че отъ едяо-

Имота принадлежи пр пойния Дяко Паневъ о| Стралджа и ще се гцюз въ полза на наслѣдниІ му по постановление. § дажбата ще се извърш! канцеларията ми по лата на чл. чл. 1024—g отъ Гражданското J производство. £Сливенъ, 11/V 1921gСад. Приставъ: Cm.
I e

вояда!
гр. Сливенъ IВъ зданието на Воен igАрхитектурно стропя бюро за проектиране ig ководене на икёнімиЭ жил: іцяи сгради, hiJ щёствени сгради отъ тјј къ въ видъ и голѣмя няд с к о • сто па н ск и п о ст рі йшЗПриготвя планове и» ки за желѣзобетоновиі стр'укции. даJДавайте реклі въ в. ,,Източ Нрай“.

Фабрика „ГРОЗДЪ“
бургаз ь.Разполага съ натурални червени и вина силаи на алкохолъ, които могатъ държатъ при най голѣмитѣ горѣщпни. лага сащо съ доброкачественъ вине гь

черпі ла из[ РиЗ!іОГ оцетівъ голѣмо количество разпи спиртни питиета като: конякъ, мастика, джкброва ракая и Д₽ и суровъ спиртъ 95° на едро и дробію.Съ почитание: К. Т. Керемедчиев*

Ще намѣрите винаги въ магазину
Находящъ се въ новою дание на ДбНЮ И срѣщу кръчмата на Ив. Георгевъ. КаЯ

IIКачество гарантирано. Цѣни изнв


